

平安集束

图说平安

短新闻

“微力量”汇聚“大力量”

通讯员 祝安然 严思嘉

本报讯 “风雨之夜,因为有他们的付出,衢城更显温暖!”看着雨幕中忙碌的“白云义警”,衢州市公安局智慧新城分局城西派出所的民警感叹道。

近日,衢州街面车流人流出现峰值,城西派出所发布义警治安任务。“白云义警”第一时间积极报名,准时到达集结地点,顾不得擦拭身上雨水,迅速换上红马甲、小红帽,协助公安机关开展巡逻宣防工作。

为进一步营造文明和谐的社会治安环境,城西派出所探索共建共治共享新举措,组建成立“三衢·白云义警”队伍,调动群防群治力量,走进商圈门市,深入社区街道,开展志愿服务。队伍组建以来,志愿者们在公安机关的带领下参与治安巡逻、安全防范、法治宣传等工作,进一步拉近警民之间的距离。

警力有限,民力无穷;心中有义,人人皆警。“三衢·白云义警”队伍的成立,让更多有正义感的人找到了组织,增强了归属感,激发了他们维护社会稳定的干劲与热情,成为维护社会安定有序不可或缺的力量。与此同时,他们也用自身行动感染了周围的人,吸引更多群众加入到义警队伍中来,共同描绘平安衢城和谐画卷。截至目前,“三衢·白云义警”队伍已扩至300余人,共发放各类安全宣传册1000余份。

党员下沉社区网格

通讯员 郁磊

本报讯 为充分发挥党员先锋模范作用,推动除险保安工作落到实处,引导党员在志愿服务中解民忧、办实事,连日来,结合“网格走亲,党群融心”大走访活动,杭州市上城区湖滨街道党员下沉社区和网格,开展普法反诈宣传和消防安全检查。

检查组先后深入辖区酒店、超市、KTV等人员密集场所及夜间营业场所等,重点检查消防设施运行、用火用电用油用气管理和消防安全责任人、管理人职责履行等情况;针对检查中存在的问题,现场提出整改意见,责令有关单位明确整改时限和责任人,按要求整改到位。

同时,党员与普法反诈志愿者一起在现场向群众发放普法反诈宣传资料,张贴普法反诈宣传海报,并详细宣讲相关法律知识,引导广大居民群众知法守法。

广场传授消防知识

近日,嵊州市消防救援大队组织开展“消防安全大篷车”主题宣传活动,走进吾悦广场,通过现场讲解消防安全知识、模拟体验火场逃生等,提升群众的应急避险能力。

通讯员 陈瑞祥 摄



反诈宣传送进校园

近日,常山县人民法院来到县第一小学开展“校园反诈”专题讲座。法治副校长王瑶通过精彩讲述及现场互动,为小学生带来了一份校园防骗指南。

通讯员 翁若晨 摄



宣讲员上台说平安

近日,嘉善县消防救援大队组织开展“喜迎二十大·全力保平安”专题理论宣讲赛,宣讲员依次上台宣讲,分享个人心得,讲述平安故事。

通讯员 邵杭军 摄



“快反突击队”集结

近日,泰顺县公安局罗阳派出所“快反突击队”正式集结,将切实减轻基层民警负担,实现警务前移和对传统巡逻警务模式的转型升级。

通讯员 林作祥 吴昌荣 摄



组团宣讲交通安全

近日,温州龙港公安交警专门组织交通安全宣讲团,采用线上线下相结合的方式,深入辖区幼儿园、中小学校开展交通安全宣传活动,确保辖区学校交通安全宣传全覆盖。

通讯员 陈绍峰 魏良意 摄



涉商圈纠纷巧化解

通讯员 李波

本报讯 “法官、调解员,他们商场的雨棚倒塌,把我们的车都给砸坏了,你们得给我们评评理!”近日,宁波鄞州法院福明法庭副庭长俞露烟联合“小娘舅握握团”调解员,调解一起涉商圈纠纷,现场,几位车主对于爱车被砸这件事依然怒气难消。好在,听取了一番释法说理后,当事双方握手言和。

这起涉商圈纠纷,是福明法庭日常所处理纠纷的一个缩影。福明法庭管辖范围涉及5个中心城区街道,是宁波市国际金融服务中心、国际航运服务中心等重要经济产业聚集地。法庭辖区内商圈众多,包括东部银泰城、阪急等十一个商业综合体,商务楼宇中矛盾纠纷层出不穷。自2020年4月成立以来,福明法庭已审理各类民商事纠纷6733件,其中商事纠纷达3728件。

为及时、高效化解涉商圈纠纷,福明法庭结合自身实际,以楼宇为驻地,在商场内开设福明(国金)楼宇综治工作站和法律服务站,为企业提供“订单式”司法服务;在商圈内设立“精品案例直播间”,帮助消费者达成合理的维权预期,力求在解决纠纷,维护消费者、经营者合法权益的同时,打造一流的法治营商环境。

“把握都市楼宇间的每一次脉动,调和小巷里弄间的每一寸烟火”,福明法庭将继续以服务人民为宗旨,以奔跑姿态书写新时代“枫桥式人民法庭”创建新篇章。

走出去办案贴民生

通讯员 张静

本报讯 今年以来,遂昌县法院打破“就案办案、机械办案”旧模式,建立“走出去办案”新机制,出台“主动听到位、主动谈到位、主动看到位”等十项微举措,走出法院,深入群众,俯下身子切实解决好群众的操心事、烦心事和揪心事。

法官和执行员随案填写《“走出去办案”备忘表》,并对“走出去办案”情况进行考核晾晒,考核结果与干警年度业绩考核、评先评优等相挂钩。每月召开“走出去办案”分享会,以学促行,进一步提高办案质量和群众满意度。

打亲情牌执行到位

通讯员 郑岚岚 翁若晨

本报讯 近日,拿到常山县人民法院执行干警送来的1200元赡养费后,92岁的汪大爷连声道谢。

此前,汪大爷将8个子女诉至法院,法院判决子女们每年各承担1200元赡养费。判决生效后,大女儿汪某一直未履行支付义务。经查,汪某年近70且身患重病,经济困难无力履行。执行干警多方沟通做思想工作,促使其他7名子女同意为汪某垫付赡养费,直至她身体好转有能力履行赡养义务。考虑到汪大爷年事已高,执行干警驱车40余公里,第一时间将钱送到汪大爷手中。

民工工资优先执结

通讯员 张巧丽

本报讯 近日,遂昌县法院执结了16起涉民工工资案件,80万余元工资一次性送到了民工们的口袋里。

某公司因经营不善,陷入困境。日前,该公司因拆迁获得一笔拆迁款,但公司涉及纠纷众多,且账户已被冻结,导致民工工资迟迟无法发放。为此,执行干警积极协调各方,组织企业、村委会、工人进行调解,最终引导各方达成还款协议。

今年以来,该院深入开展“我为群众办实事”活动,对涉民生案件开通绿色通道,快立快审快执,切实解决困扰群众的急难愁盼问题。